



今天市区天气
多云转晴
西北风3-4级转4-5级
9~15℃



明天市区天气
多云转晴
北风转南风3-4级
6~12℃



后天市区天气
晴转多云
南风短时北风3-4级
6~16℃

今天市区最高气温15℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天多云转晴，西北风为主。明天晴间多云，北风转南风，内陆有霜冻或轻霜冻。后天晴到少云，南风短时北风。

烟台市气象台8日发布天气预报：烟台市区，9日，多云转晴，西北风3-

4级转4-5级，最低气温9℃，最高气温15℃。

10日，多云转晴，北风转南风3-4级，6~12℃。

11日，晴转多云，南风短时北风3-4级，6~16℃。

烟台各区市，9日白天，多云转晴，西北风，沿海及内陆3-4级转4-5级。最低气温，沿海9℃，内陆6℃；最高气温，沿海15℃，内陆17℃。

9日夜间到10日白天，晴间多云，北风转南风，沿海及内陆4-5级转3-4级，

3~14℃，内陆有霜冻或轻霜冻。

10日夜间到11日白天，晴到少云，南风短时北风，沿海及内陆3-4级，4~16℃。

森林火险气象等级：二级(较低风险)。

“老子帮办”昨日走进福地隆城社区



本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲金海善 通讯员 梁美霞 王燕 摄影报道)昨天上午，由烟台晚报和莱山区滨海路街道福地隆城社区携手举办的“老子帮办”进社区活动第399站在万科翡翠大道商业街如期举行。“老子帮办”栏目记者、参与活动各单位工作人员和志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务、家电清洗等惠民项目，受到市民好评。

本站环球美发学校派出刘志勇、赵俊熙两位美发师。他们从9点一直忙活到11点，累计帮22位市民免费理发。由孙德荣、李肇平、唐廷乐和丁树建4位帮办员组成的维修区一直忙个不停，辖区居民将家中出了故障的电热水壶、电风扇、电饭煲、缝纫机、钟表等各类“老物件”20多件带到现场，经4位维修师傅之手又能重新使用了，市民对他们精湛的手艺和服务赞不绝口。山东龙泽律师事务所高旭东律师接受了12位市民的咨询。市民提出的问题主要集中在劳动争议、交通事故和离婚财产纠纷等方面，高律师为市民耐心解释法律条文，并一一指点迷津。

健康义诊活动受到中老年朋友关注。烟台山医院派出了30多人的志愿者队伍，内科、外科、急诊科、皮肤科、检验科等各科医生免费为市民诊断病情，并进行健康指导；医院行政第一党支部还派出工作人员为市民解答住院、医保等方面的困惑。烟台市口腔医院的医生为市民检查牙齿，并根据检查结果提出合理的解决方案。文登整骨烟台医院为多位市民检查骨密度，部分有腰腿

疼痛、颈椎和腰椎不适者，以及患有类风湿关节炎的中老年人纷纷找专家诊断治疗。烟台御安阁中医医院的医护人员为市民测血糖、量血压，并为市民把脉诊断，现场开方。烟台正大光明眼科医院的专家为市民检查眼部疾患；烟台爱民中医医院的医护人员为市民测血糖、量血压，并根据检查结果，给出合理化建议。医护人员热情细致的服务和良好的医德，受到市民的称赞。

莱山天猫优品电器生活馆的工作人员指导市民安全正确使用电器，并免费上门为辖区居民清洗电冰箱、空调和洗衣机。恒誉家政的工作人员现场帮市民解决了许多“小烦恼”，一些需要找保姆、月嫂和保洁员的市民都找到了称心如意的家政工。烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员现场为市民订报。烟台市融媒体中心工作人员向市民宣传推介“烟海e家”平台，并向到场市民赠送精美小礼品。烟台晚报“老子帮办”栏目记者现场接受市民投诉和求助，一上午先后有6位市民带着提前写好的材料向记者求助，并诉说自己的“烦心事”。此外，福地隆城社区、三元牛奶、春暖花开蜂蜜店、艳姐绳艺等单位的工作人员和

志愿者各自为辖区居民提供了贴心细致的服务。

本站活动得到了小区物业的大力支持。物业工作人员提前1个小时到场，搬桌凳、接电源，引导车辆和行人有序通行，并维持现场秩序。他们热情周到的服务保证了活动的顺利进行。烟台理工学院派出16名大学生志愿者、山东城市服务职业学院现代商务系派出19名大学生志愿者协助各单位共同为市民提供帮助。这些身着红马甲的年轻人分别为市民引路，帮大家搬桌凳、挂横幅，活动结束后，他们还主动留下来协助小区物业和各单位志愿者收拾现场卫生，帮助社区工作人员把桌凳送回原处。莘莘学子热情开朗的笑容和热心公益的暖心举动，成为现场一道亮丽的风景线。

从上午9点到11点，“老子”团队累计接待市民175人次。市民提出的各类问题中，法律方面12件、健康方面126件、生活咨询和家政方面24件、其他问题13件。这些问题绝大多数当场得到了解决，还有部分暂未解决的难题，栏目记者和工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个合理答复。

“双星伴月” 10日晚天宇现“笑脸”

当行星、恒星和月球这3个不同类型的天体“欢聚”在同一片天区，会擦出怎样的火花？11月10日晚，木星和双子座中最亮的恒星北河三将会与一轮亏凸月联袂上演一出“双星伴月”的好戏，三者届时还会在天空中组成一张“笑脸”的样子。

天文科普专家表示，在前半夜升起后，木星、北河三、月球就会一直保持“微笑”状态，直至黎明前。如果天气晴好，我国公众用肉眼就可欣赏到这趣味的一幕。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍，11月，木星位于双子座，约于21时从东方升起，但地平高度略低；到了后半夜，才是观测它的好时机，此时木星的地平高度非常合适。

北河三，又称双子座β星，是双子座中最为明亮的一颗恒星。“它是宇宙中颜色最美丽的恒星之一。在望远镜的视场中，北河三的橙色光芒非常明显。”修立鹏说。

“感兴趣的朋友如果用双手的大拇指和食指对碰，组成一个圆对着天空将三者纳入其中，或者干脆想象着在天空中画一个圆，再或者用相机拍摄下来，在照片上画个圆圈，这张‘笑脸’就会非常明显地呈现出来。”修立鹏说。

据新华社

黄渤海新区让困境儿童 绽放表达光彩

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲通讯员 张晓明)近日，在黄渤海新区爱之源公益服务中心的儿童之家开了两堂别开生面的公益课，周思勇老师用专业与热情为孩子们打开了语言表达的大门；刁如冰老师带孩子们学唱经典红歌，让“爱祖国”的种子在他们的童真岁月里生根发芽。

该中心负责人表示，举办公益艺术系列课程旨在通过邀请专业志愿者，为留守儿童、困境儿童提供免费的艺术培训，从而帮助孩子们培养兴趣爱好，提升自信心。

“仙境海岸 品重烟台” 美术书法摄影展开幕

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)近日，由民盟烟台市委主办的“仙境海岸 品重烟台”美术书法摄影作品展在城市美术馆开幕。

本次展览精心遴选了民盟一多书画院30余位骨干艺术家的80件精品力作。作品题材广泛，形式多样，既有对历史英雄群像的磅礴再现，也有对烟台山海风情与城市发展的细腻描绘与时代记录，充分展现了艺术家们深厚的历史情怀、艺术造诣与对家乡的挚爱。

本次展览将持续至11月14日。

